

И ИМЯ НА ГРАНИТНУЮ ВЕЧНОСТЬ ВПИСАЛИ



Наверняка, многие из нас задавали себе вопрос: «Для чего же мы на этой земле?» Каждый может рассуждать на эту тему. Но все – таки главное – оставить после себя добрый след, особую память. Многих наших земляков – замечательных, неординарных, самобытных, удивительных людей нет сегодня с нами. Но память о них живет в наших сердцах.

Помним, почитаем мы и А.В. Пахомова – члена Союза писателей СССР, ветерана Великой Отечественной войны, участника обороны Ленинграда. Более того, его славное имя на гранитную вечность вписали. На днях состоялось торжественное открытие мемориальной доски на здании ОМВД по Свердловскому району, так как Алексей Васильевич ни один год возглавлял эту структуру.

А.В. Пахомов частенько приходил к нам, в редакцию. Не только потому, что в газете печатались его стихи, но и пообщаться с журналистами. С первых дней знакомства с ним, поняла, что Алексей Васильевич, пройдя через годы военного лихолетья, по – настоящему ценит жизнь и радовался ей. Никогда не показывал вида, что не здоров, улыбался людям, несмотря ни на что, и призывал это делать других: «Улыбайтесь, люди, чаще улыбайтесь». Дарил нам, сотрудникам газеты, душевное тепло, да и свои поэтические сборники в придачу. Стихи Алексей Васильевич начал писать с шестидесятых годов. Издательствами выпущены книги: «Мы шли дорогами войны», «Мед и полынь», «Весна возвращается», «Яблона у порога», «На крутом повороте», «Подснежник» - поэтический сборник для детей, документальная повесть «Высота» и другие. Некоторые стихи Алексея Васильевича положены на музыку орловским композитором Александром Сорочевым и нашим местным автором В.В. Зиновкиным.

На долю А.В. Пахомова выпали «сороковые роковые». В своей книге он пишет: «Когда перешел в девятый класс, произошло главное событие в моей жизни. Таким событием стала Великая Отечественная война». О том, что начался новый этап в его жизни, юноша понял, когда услышал слова школьного физрука Д.Ф. Синицына: «Война будет тяжелой и длительной, так что и вам от нее достанется»... Так оно и было, досталось сполна. Добровольцем, рвавшимся защищать Родину, он оказался в блокаде Ленинграда, в запасном полку 106 мотоинженерного батальона, который занимал оборону ГЭС на Неве. Алексей Васильевич вспоминал: «Мы минировали и разминировали, строили огневые точки на переднем крае, форсировали водные рубежи, наводили понтонные переправы, а в августе 1943 года ночью штурмом взяли «чертову» высоту в районе Синявино». Многих боевых товарищей А.В. Пахомов потерял тогда, а сам был контужен, но смог все же вынести с поля боя тяжело раненого командира.

Все, что пришлось пережить в жизни, Алексей Васильевич изложил в своих стихах. Они подкупают своей искренностью и достоверностью. Одна из главных тем – Великая Отечественная. В сборнике «На крутом повороте» - 24 стихотворения о войне.

**И я пишу о пережитом,
О чем мне умолчать нельзя,
От имени бойцов убитых:
Так завещали мне друзья.
Вы только вдумайтесь, поймите,
Ведь миллионы полегли,
Не все вместились на граните,
Но все велят мне: не солги.**

Изображая войну, А.В. Пахомов стремился показать не победные залпы, а «чернорабочий ежедневный подвиг». И это ему удалось.

Стихотворения поэта помогают сформировать правильную жизненную позицию, учат по – настоящему любить Отчизну и не забывать уроки истории.

Алексея Васильевича не стало в 1998 году. Но интерес к его жизни, творчеству не ушел вместе с ним. И открытие памятного знака вновь и вновь будет напоминать нам о талантливом, интеллигентном человеке. На торжественной церемонии присутствовали руководители района, представители областных структур УМВД и МЧС России, трудовых коллективов, школьники, учителя, почитатели его таланта и, конечно же, близкие Алексея Васильевича: жена, дочь, сын, внуки и правнуки. В районе хорошо знают, что его дети – Елена Алексеевна Платоныхева – заслуженный учитель России, руководит детским театром песни «Сиреневый город». Отличник просвещения и сын, Виктор Алексеевич Пахомов, он подполковник милиции в отставке, более 20 лет преподавал в Орловском юридическом институте, член Российского Союза писателей.

Дети А.В. Пахомова достойны своего отца. Трогательными, волнительными были их выступления на прошедшей церемонии. Они не могли не сказать, каким был их папа: воином, патриотом, честным, искренним, живущим нараспашку. Алексей Васильевич служил, боролся с преступностью. Дочь и сын, а также внук высказали слова признательности администрации района, УМВД по Орловской области, всем, кто инициировал открытие мемориальной доски. С этим событием созвучно стихотворение А.В. Пахомова:

**Я вспоминаю иногда,
Особенно, когда взгрустнется,
Что вновь, как в юные года,
На зов мой кто – то отзовется.
В каком бы ни был я краю,
От вас далеко или близко,
Все будут верить, что в строю,
Что я не вычеркнут из списка.**

Валентина ЧЕКМАРЕВА
На снимках: родственники
А.В. Пахомова с участниками
церемонии.
Фото Аллы Малых